
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง 
สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ 

วันจันทร์ที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕  เวลา  ๑๓.๐๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง อำเภอโพธิ์ทอง จังหวัดอ่างทอง 

     

เริ่มประชุม  เวลา ๑๓.๐๐ น. 

 เมื่อมีสัญญาณเรียกประชุม สมาชิกสภาเทศบาลเข้านั่งประจำที่เรียบร้อยแล้ว เลขานุการสภา
เทศบาลเชิญท่านประธานสภาเทศบาล นั่งประจำที่ เพื่อดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระฯ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล     สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ ครับ 

- มีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล  จำนวน  ๑๒  ท่าน 

ระเบียบวาระท่ี ๑      - เรื่อง ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชมุ 
นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล   

ระเบียบวาระท่ี ๒      - เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓  
ค รั้ งที่  ๑  ป ระจำปี  พ .ศ . ๒ ๕ ๖ ๕  เ ม่ื อ วัน พุ ธที่  ๓  สิ งห าค ม                 
พ.ศ. ๒๕๖๕ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ตามที่เจ้าหน้าที่ได้จัดส่งรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง 
ประธานสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันพุธที่ ๓ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕      

ให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านได้ตรวจรายงานการประชุมล่วงหน้าไว้
แล้วนั้น 

                                          - มีสมาชิกฯ ท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมฯ หรือไม่ ขอเชิญครับ 
 - ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -  รับรองรายงานการประชุมฯ  ๑๑  เสียง ไมร่ับรอง  -  เสียง   
  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓       - เรื่องเพื่อพิจารณา 
นายธรรมนญู ชงกรานต์ทอง  ๑. ญัตติ เรื่องคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลตำบลโพธิ์ทอง 

- ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 

 

 

 

 



 

๒ 

นางสาวผกามาศ ภู่ประดิษฐ์ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านค่ะ 
นายกเทศมนตรี  ดิฉันนางสาวผกามาศ ภู่ประดิษฐ์ นายกเทศมนตรีตำบลโพธิ์ทอง  
  ขอเสนอญัตติ เรื่อง คัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 

เทศบาลตำบลโพธิ์ทอง โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
                                  หลักการ 

  ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่ งชาติ                 
 เรื่อง การกำหนดหลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
 ดำเนินงานและบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่น 
 หรือพ้ืนที ่พ.ศ. ๒๕๖๑  
  ข้อ ๑๒ (๓) ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ        
 ในแต่ละท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ ประกอบด้วย (๓) สมาชิกสภาองค์กรปกครอง
 ส่วนท้องถิ่นที่สภามอบหมาย จำนวน ๒ คน เป็น คณะกรรมการ        
 โดยได้รับมอบหมายจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จึงดำรงตำแหน่ง
 กรรมการตามวาระของการเป็นสมาชิกของสภาท้องถิ่นนั้น  
   เว้นแต่สภาท้องถิ่นนั้นจะเปลี่ยนแปลงมติมอบหมายให้สมาชิก   
 ท่านอ่ืนเป็นแทน กจ็ะเป็นไปตามมติการมอบหมายของสภาท้องถิ่น  
       เหตุผล 

   เนื่องจากคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลตำบล
โพธิ์ทอง ครบวาระในวันที่  ๑๓  กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕  จึงมีความจำเป็น   
ต้องดำเนินการคัดเลือกคณะกรรมการฯใหม่ เพ่ือเสนอให้สำนักงาน
หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เขต ๔ สระบุรีรับทราบ และทำการออก
คำสั่งแต่งตั้ง ซึ่งคณะกรรมการกองทุนที่มาจากการคัดเลือกจะมีวาระอยู่
ใน ต ำแห น่ ง  ค ราวล ะ  ๔  ปี  ตั้ งแ ต่ วั น ที่  ๑  ตุ ล าค ม  ๒ ๕ ๖ ๕  -                
๓๐ กันยายน ๒๕๖๙ 

   จึงเรียนมาเพ่ือนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง
พิจารณาต่อไป 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ตามที่ ท่ านสมาชิกทุกท่ านได้ทราบถึงรายละเอียด และระเบียบ      
ประธานสภาเทศบาล    ที่เกี่ยวข้องแล้ว ลำดับต่อไปขอให้ท่านสมาชิกได้เสนอผู้ที่เห็นสมควร     
   ได้ รับการเลือกเป็ นคณ ะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ        
  เทศบาลตำบลโพธิ์ทอง จำนวน  ๒  ท่าน โดยขอให้เสนอชื่อท่านแรกครับ 

 

 

 

 



 

๓ 

นางเปรียบจันทร์ ผ่องสุภาพ -  ดิฉันนางเปรียบจันทร์ ผ่องสุภาพ     สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑  
สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๑  ขอเสนอนายบุญชู  งามเจริญ      สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๒ 
  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง
  ค่ะ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง -  ขอผู้รับรอง จำนวนไม่น้อยกว่าสองท่านครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

ผู้รับรอง ๑. นายเสน่ห์ แสงเรือง สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๒  
  ๒. นายณรงค์ อ่อนระทวย สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๒ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ลำดับต่อไปขอให้ท่านสมาชิกได้เสนอผู้ที่ เห็นสมควรได้รับการเลือก     
ประธานสภาเทศบาล  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ เทศบาลตำบลโพธิ์ทอง 
  ท่านที่ ๒ ขอเชิญครับ 

นางสาวอุษา ช้างพันธ์ -  ดิฉันนางสาวอุษา ช้างพันธ์          สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๑  
สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑  ขอเสนอนางเปรียบจันทร์ ผ่องสุภาพ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๑ 
  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง
  ค่ะ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง -  ขอผู้รับรอง จำนวนไม่น้อยกว่าสองท่านครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

ผู้รับรอง ๑. นายบุญส่ง  ป้อมลอย สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๑ 
  ๒. นายสมคิด  เมืองอุดม สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๒ 

 - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใด จะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
 -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมเลือก 

   ๑. นางเปรียบจันทร์ ผ่องสุภาพ สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๑ 
 ๒. นายบุญชู  งามเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๒ 

 เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง 

มติที่ประชุม  - เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไม่เห็นชอบ  -  เสียง   งดออกเสียง  ๑  เสียง                                     
 
 
 
 
 
 



 

๔ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง     - ๒. เรื่องขอรับความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาล  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ในวาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ 
 - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี แถลงรายละเอียดฯ ครับ   

นางสาวผกามาศ  ภู่ประดิษฐ ์ - เรียนท่านประธานฯ  และสมาชกิสภาเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง  
นายกเทศมนตรีตำบลโพธิ์ทอง    บัดนี้ ถึงเวลาที่ผู้บริหารท้องถิ่นของเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง จะได้เสนอ   

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีต่อสภาเทศบาลตำบล          
โพธิ์ทองอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ ผู้บริหารท้องถิ่นเทศบาลตำบล                       
โพธิ์ทอง จึ งขอเสนอร่างเทศบัญญั ติ ของเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง             
เรื่อง เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
ฉบั บนี้  ม าเพ่ื อ เสนอต่ อที่ ป ระชุ มสภ าเทศบาลตำบลโพ ธิ์ ท อ ง                  
ในสมัยประชุมนี้ ซึ่งได้เสนอบันทึกหลักการและเหตุผลในการเสนอร่าง   
เทศบัญญัติดังกล่าวมาแล้วด้วยดังต่อไปนี้  

                                 หลักการ 

  งบประมาณรายจ่ายท้ังสิ้น      
  ยอดรวม ๔๙,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
  แยกรายละเอียดตามแผนงานได้ดังนี้ 
  ด้านบริหารทั่วไป 
  ๑. แผนบริหารงานทั่วไป   ยอดรวม ๑๒,๒๖๓,๖๒๓  บาท 
  ๒. แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม   ๒,๖๘๗,๐๔๐ บาท 

  ด้านบริหารชุมชนและสังคม 
  ๑. แผนงานการศึกษา    ยอดรวม ๗,๓๘๖,๘๕๐ บาท 
  ๒. แผนงานสาธารณสุข  ยอดรวม  ๓,๘๗๘,๒๘๔ บาท  
  ๓. แผนงานเคหะและชุมชน  ยอดรวม ๑,๗๑๔,๐๐๐  บาท 
  ๔. แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน    ยอดรวม ๑,๒๗๕,๗๘๐ บาท 
  ๕. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ  
               ยอดรวม ๗๐,๐๐๐ บาท 

  ด้านการเศรษฐกิจ 
  ๑. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา     ยอดรวม ๕,๓๗๕,๔๒๐ บาท 

   

 

 

 

 



 

                               ๕ 

  ด้านการดำเนินงานอ่ืน 
    ๑. แผนงานงบกลาง    ยอดรวม ๑๔,๓๔๙,๐๐๓  บาท 

  และมีค่าใช้จ่ายในการบริหารงานบุคลากร จำนวน ๑๔,๔๙๗,๖๑๘ บาท 
คิดเป็นร้อยละ ๒๙ .๕๙ % ของรายจ่ายที่ตั้งจ่ายจากรายได้รวมเงิน
อุดหนุนทุกประเภท โดยร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย          

  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้จัดทำจากระบบบัญชีคอมพิวเตอร์
ข อ ง อ ง ค์ ก ร ป ก ค ร อ ง ส่ ว น ท้ อ ง ถิ่ น  (e-LAAS)  ต า ม ห นั ง สื อ
กระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท ๐๘๐๘.๒/ว ๔๖๕๗ ลงวันที่ ๓๐ 
มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๕ เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการจัดทำงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

                                    เหตุผล 
   เพ่ือใช้ในการดำเนินงานตามนโยบายของคณะผู้บริหาร               
  จึงเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ       

พ.ศ. ๒๕๖๖ เพ่ือสภาเทศบาลพิจารณาเห็นชอบต่อไป ขอบคุณค่ะ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภาเทศบาล  ประจำปี งบประมาณ  พ .ศ. ๒๕๖ ๖   โดยมี หลั กการและเหตุ ผล                

ให้สภาเทศบาลพิจารณาแล้ว นั้น 
 - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล 

พ.ศ. ๒๕๔๗  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔  
   ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให้ที่ประชุม

สภาท้องถิ่นปรึกษา ในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับ
หลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์
จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้น
พอสมควรแล้ว 

   เพ่ือประโยชน์แก่การพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่ง สภาท้องถิ่น
จะให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นพิจารณาก่อนรับหลักการก็ได้ 

 - มีสมาชิกท่านใดประสงคจ์ะอภิปราย ขอเชิญครบั 
 - ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด จะอภิปราย  
 - ลำดับต่อไปผมขอมติจากสภาเทศบาลตำบลโพธิ์ทองว่า มีสมาชิกท่านใด  
   รับหลักการ แห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๖   ในวาระท่ี ๑ โปรดยกมือครับ 
 
 
 
 
 
 

  



 

                                   ๗ 

  ๑. นายสนิท  สุภาพ  รองประธานสภาเทศบาล 
  ๒. นางสาวอุษา ช้างพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑ 
  ๓. นางสาวสุภาภรณ์   วรรณโต  สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑ 
  ๔. นายสายัณห์          วรรณทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑ 
  ๕. นางเปรียบจันทร์    ผ่องสุภาพ สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑ 
  ๖. นายบญุส่ง  ป้อมลอย สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑ 
  ๗. นายเสน่ห์   แสงเรือง สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๒ 
  ๘. นายสมคิด  เมืองอุดม สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๒ 
  ๙. นายบุญชู  งามเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๒ 
  ๑๐. นายณรงค ์ อ่อนระทวย สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๒ 
  ๑๑. นายเอิบ  ศรีวิจารณ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๒ 
 
นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - และสมาชิกท่านใด ไม่รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประธานสภาเทศบาล  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖   ในวาระท่ี ๑ โปรดยกมือครับ  
 - ไม่มี 
 - งดออกเสียง จำนวน  ๑  เสียง 

มติที่ประชุม - รับหลักการ แห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
  พ.ศ. ๒๕๖๖  จำนวน  ๑๑  เสียง 
 - งดออกเสียง  จำนวน  ๑  เสียง 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ลำดับต่อไป จะเป็นการพิจารณาการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง ชี้ แจงระเบียบฯ        

และข้อกฎหมายครับ                           

นายญาณเวทย์  สอนสม - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล  พ .ศ . ๒ ๕๔ ๗  แ ล ะแ ก้ ไข เพ่ิ ม เติ ม ถึ ง  ฉ บั บ ที่  ๒  พ .ศ . ๒ ๕ ๕ ๔                            

ข้อ ๔๙ ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการแล้ว  ถ้าจะต้อง
ส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่าง
ข้อบัญญั ตินั้ นไปให้คณะกรรมการแปรญั ตติ พิ จารณาโดยละเอียด                  
และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ                   
ต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย  

 

 

 

 



 

๘ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ดังนั้น กระผมขอปรึกษาว่าจะส่งให้คณะกรรมการฯ พิจารณา  และกำหนด 
ประธานสภาเทศบาล  ระยะเวลาในการแปรญัตติว่าเป็นเวลาเท่าใด เนื่องจากเป็นร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  ซ่ึงจะต้องใช้ทั้งปี  
จะมีเนื้อหารายละเอียดมาก จึงขอให้มีเวลาพอสมควรในการพิจารณา         
ขั้นแปรญัตติครับ 

 - เชิญท่านสมาชิกได้เสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ ในการทำหน้าที่
ตรวจร่างเทศบัญญัต ิจำนวนกี่ท่าน เชิญครับ 

นางสาวอุษา ช้างพันธ์ - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๑  ดิฉัน นางสาวอุษา ช้างพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑ ขอเสนอ        

ให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๓ ท่าน ในการทำหน้าที่ตรวจ     
ร่างเทศบัญญัติ ค่ะ  

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ตามที่คุณอุษา  ช้างพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑ 
ประธานสภาเทศบาล  ได้เสนอให้มีคณะกรรมการสามัญเพ่ือทำหน้าที่แปรญัตติ จำนวน ๓ ท่าน 

นั้น ผมขอผู้รับรอง จำนวนไม่น้อยกว่า ๒ ท่าน ครับ 

ผู้รับรอง  ๑. นายสนิท  สุภาพ   รองประธานสภาเทศบาล  
  ๒. นางเปรียบจันทร์ ผ่องสุภาพ สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑ 

 - มีสมาชิกฯ ท่านผู้ใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ 
 - ถ้าไม่มี กระผมขอมติที่ประชุมฯ ว่าเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ 

ร่างเทศบัญญัติฯ จำนวน ๓ ท่าน โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -  เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  ๑๑  เสียง  ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ลำดับต่อไป จะเป็นการเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ  
ประธานสภาเทศบาล  จำนวน ๓ ท่าน ครับ 
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม             

สภาเทศบาล พ.ศ. ๒๕๔๗ หมวด ๘ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น  
   ข้อ ๑๐๗ ภายใต้บังคับข้อ ๑๐๓ วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น 

ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่น         
หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิก     
สภาทอ้งถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน            

  ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 
 
 
 
 



 

                                    ๙ 

   จึงขอให้ท่ านสมาชิกฯ ได้ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ                
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖             
และขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า ๒ ท่าน  

   เชิญท่านสมาชิกสภาเสนอคณะกรรมการแปรญัตติฯ ท่านที่ ๑ ครับ 

นายสายัณห์ วรรณทอง - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑  ผมนายสายัณห์ วรรณทอง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑  ขอเสนอ  
  นางสาวอุษา  ช้างพันธ์     สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑ 
  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ  

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ตามทีคุ่ณสายัณห์  วรรณทอง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑ 
ประธานสภาเทศบาล  ได้ เส น อคุ ณ อุ ษ า  ช้ า งพั น ธ์   ส ม าชิ ก สภ าเท ศ บ าล  เขต ที่  ๑                    

เป็นคณะกรรมการแปรญัตตฯิ ผมขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า ๒ ท่าน ครับ 

ผู้รับรอง  ๑. นายสนิท สุภาพ  รองประธานสภาเทศบาล 
  ๒. นายณรงค์ อ่อนระทวย สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๒ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ลำดับต่อไป เชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการแปรญัตติฯ ท่านที่ ๒  
ประธานสภาเทศบาล  ครับ 

นายณรงค์ อ่อนระทวย - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๒  ผมนายณรงค์ อ่อนระทวย สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๒ ขอเสนอ  
  นางเปรียบจันทร์ ผ่องสุภาพ สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑ 
  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครบั  

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ตามที ่คุณณรงค์ อ่อนระทวย สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๒  
ประธานสภาเทศบาล  ได้ เสนอ คุณเปรียบจันทร์ ผ่องสุภาพ สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่  ๑        

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ   ผมขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า ๒ ท่าน ครับ 

ผู้รับรอง  ๑. นายบุญส่ง ป้อมลอย สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑ 
  ๒. นายบุญชู งามเจริญ สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๒ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ลำดับต่อไป เชิญท่านสมาชิกเสนอคณะกรรมการแปรญัตติฯ ท่านที ่๓ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

 

 

 

 



 

๑๐ 

นายบุญส่ง ป้อมลอย - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑  ผมนายบุญส่ง  ป้อมลอย   สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๑ ขอเสนอ  
  นายเสน่ห์ แสงเรือง   สมาชิกสภาเทศบาล เขตท่ี ๒ 
  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ ครับ  

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ตามทีคุ่ณบุญส่ง  ป้อมลอย สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑  
ประธานสภาเทศบาล  ได้ เส น อ คุ ณ เส น่ ห์  แ ส งเรื อ ง สม าชิ ก ส ภ าเท ศ บ าล  เข ต ที่  ๒                    

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ ผมขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า ๒ ท่าน ครับ 

ผู้รับรอง  ๑. นายสมคิด เมืองอุดม สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๒ 
  ๒. นายณรงค์ อ่อนระทวย สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๒ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - มีสมาชิกฯ ท่านผู้ใดจะเสนอชื่ออ่ืนอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ถ้าไม่มี ผมขอมติที่ประชุมฯ ว่าเห็นชอบให้ 

  ๑. นางสาวอุษา       ช้างพันธ์   สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑ 
  ๒. นางเปรียบจันทร์  ผ่องสุภาพ  สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑ 
  ๓. นายเสน่ห์           แสงเรือง  สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๒ 

  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  -  เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  ๑๑  เสียง  ไม่เห็นชอบ  -  เสียง                 
  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายญาณเวทย์  สอนสม - ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาล  ผมขอแจ้งนัดประชุมคณะกรรมการ 
เลขานุการสภาเทศบาล  แปรญัตติ เพ่ือคัดเลือกประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ 
 - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าดว้ยข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล 
  พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๑๐๙ การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการสภา

ท้องถิ่นครั้งแรก ให้เป็นหน้าทีข่องเลขานุการสภาท้องถิ่น 
   ให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่ง ๆ เลือกประธานกรรมการ

และเลขานุการจากกรรมการสภาท้องถิ่นคณะนั้น ๆ 

 - ผมจึงขอนัดให้คณะกรรมการแปรญัตติ ทั้ง ๓ ท่าน ดำเนินการประชุม                  
เพ่ือคัดเลือกประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิ

 

 

 

 



 

                                  ๑๑ 

  และเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ ภายหลังเสร็จสิ้นการประชุมสภา
เทศบาล ณ ห้องประชุมแห่งนี้ครับ 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ลำดับต่อไปจะเป็นการกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญั ตติต่ อ
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการแปรญัตติครับ   
 - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล 

พ .ศ . ๒ ๕ ๔ ๗  ข้ อ  ๔ ๙  ญั ต ติ ร่ า ง เท ศ บั ญ ญั ติ ที่ ส ภ า เท ศ บ าล                  
ลงมติรับหลักการแล้ว  ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตตินั้นไปให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาเทศบาล
จะต้องกำหนด ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย  

ดังนั้นผมขอปรึกษาว่าจะส่งให้คณะกรรมการฯ พิจารณา และกำหนด
ระยะเวลาในการแปรญัตติว่าเป็นเวลาเท่าใด เนื่องจากเป็นร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  ซึ่งจะต้องใช้ทั้งปี  
จะมีเนื้อหารายละเอียดมาก จึงขอให้มีเวลาพอสมควรในการพิจารณา           
ขั้นแปรญัตตินะครับ 

นายสมคิด เมืองอุดม - เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และสมาชิกสภาเทศบาล ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๒  ผมนายสมคิด เมืองอุดม สมาชิกสภาเทศบาล เขตที ่๒  
  ขอเสนอให้ส่งคณะกรรมการสามัญประจำสภาทำหน้าที่ตรวจร่าง        

เทศบัญญัติเป็นผู้พิจารณา และขอเสนอให้กำหนดเวลาการแปรญัตติเป็น
เวลา ๓ วัน นับแต่วันอังคารที่ ๑๖ สิงหาคม วันพุธที่ ๑๗ สิงหาคม     
แ ล ะวั น พ ฤหั ส บ ดี ที่  ๑ ๘  สิ งห าค ม  พ .ศ . ๒ ๕ ๖ ๕  ตั้ งแ ต่ เว ล า            
๐๘.๓๐ น. – ๑๖.๓๐ น. ทั้ง ๓ วัน 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - ตามที่คุณสมคดิ เมืองอุดม ได้เสนอให้ส่งคณะกรรมการสามัญพิจารณา  
ประธานสภาเทศบาล  และกำหนดเวลาแปรญั ตติ  เป็ น เวลา ๓ วัน  นั บ แต่ วัน อั งคารที่               

๑๖ สิงหาคม วันพุธที่ ๑๗ สิงหาคม และวันพฤหัสบดีที่ ๑๘ สิงหาคม 
พ.ศ. ๒๕๖๕ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. – ๑๖.๓๐ น. ทั้ง ๓ วัน   

  ผมขอผู้รับรองไม่น้อยกว่า ๒ ท่าน ครับ 

ผู้รับรอง  ๑. นายสนิท สุภาพ  รองประธานสภาเทศบาล 
  ๒. นายณรงค์ อ่อนระทวย สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๒ 

  

 

 

 



 

                                 ๑๒ 

 - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ 
 - ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน เป็นอันว่าที่ประชุมสภาเทศบาลเห็นชอบ 

ให้กำหนดระยะเวลาแปรญัตติ เป็นเวลา ๓ วัน นับแต่วันอังคารที่        
๑๖ สิงหาคม วันพุธที่ ๑๗ สิงหาคม และวันพฤหัสบดีที่ ๑๘ สิงหาคม 
พ .ศ . ๒๕ ๖๕  ตั้ งแต่ เวลา  ๐๘ .๓๐  น . – ๑๖ .๓๐  น . ทั้ ง  ๓  วัน                 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง ครับ  

มติที่ประชุม  -  เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง  ๑๑  เสียง  ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง     - และกระผมขอนัดประชุมสภาเทศบาลเพื่อพิจารณาร่างเทศบัญญัติ  
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  วาระที่ ๒  และ

วาระที่ ๓ ในวันพุธที่  ๒๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา ๑๓.๐๐ น.             
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง แห่งนี้ครับ 

ที่ประชุม  -  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๔       - เรื่องอ่ืน ๆ  
นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - มีสมาชิกท่านใด จะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ หรือไมค่รับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายสายัณห์ วรรณทอง - ผมนายสายัณห์ วรรณทอง สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑  
สมาชิกสภาเทศบาล เขตที่ ๑  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ต้องขอขอบพระคุณเรื่องที่ไป

ลอกคลองให้กับหมู่ที่ ๓ และหมู่ที่ ๔ ของเรานะครับ ผมขอขอบพระคุณ
ท่านผอ. บัณฑิต ที่ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี ผมขอขอบพระคุณเป็นอย่าง
มากเลยครับ ตรงนี้ประชาชนชมเชยเป็นอย่างมาก ว่าคณะผู้บริหารเรา    
และท่านผอ.บัณฑติ ช่วยเหลือเป็นอย่างดี ขอบคุณมากครับ  

นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง - มีสมาชิกท่านใด จะเสนอเรื่องอ่ืน ๆ เพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ถ้าไม่มี กระผมขอขอบคุณท่านรองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภา

เทศบาล ท่านนายกฯ และคณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่  และผู้ เข้าร่วม       
ประชุมฯ ทุกท่าน 

-  ขอปิดประชุม 

ปิดประชุม เวลา  ๑๔.๐๐ น. 

 

 

 



 

๑๓ 
 
ลงชื่อ        ผู้บันทึกรายงานการประชุม   ลงชื่อ                     เลขานุการสภาเทศบาล 
     (นายนครินทร์  วงศ์พจนีย์)                                     (นายญาณเวทย์  สอนสม) 
             ผู้ช่วยนิติกร                                              ปลัดเทศบาลตำบลโพธิ์ทอง 
 

        ลงชื่อ      ประธานสภาเทศบาล 
             (นายธรรมนูญ ชงกรานต์ทอง)   

 

คณะกรรมการสามัญตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ แล้ว  เมื่อวันที่ ๑๖ สิงหาคม 
พ.ศ. ๒๕๖๕ 
 
 
 
                    ลงชื่อ        ประธานกรรมการ 
                (นางเปรียบจันทร์  ผ่องสุภาพ) 
 
 
 
                      ลงชื่อ         กรรมการ 
                    (นายณรงค์  อ่อนระทวย) 
 
 
 
                       ลงชื่อ          กรรมการ/เลขานุการ 
                     (นายสายัณห์ วรรณทอง) 
 
 

 
 
 


